

Пролетарии всех стран, соединитесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 89 (8396)

Пятница, 5 мая 1950 г.

Цена 20 коп.

## День большевистской печати

День 5 мая — день рождения массовой большевистской газеты «Правда», основанной Лениным и Сталиным 38 лет назад, в 1912 году. Этот день является общепартийным праздником большевистской печати.

Великие основоположники большевизма — Ленин и Сталин — всегда уделяли печати исключительное внимание. Они были первыми редакторами большевистских газет.

Большевистская печать под руководством партии прошла славный героический путь борца, строителя нового, социалистического общества; ее история есть составная часть истории большевистской партии, истории развития Советского государства.

Ленинская «Искра» 1900—1903 годов была общерусской политической газетой, подготовившей идейное и организационное сплочение партии. Большевистская печать Закавказья под руководством товарища Сталина последовательно проводила идеи ленинской «Искры». Сталинская газета «Брвола» являлась лучшей после «Искры» марксистской газетой в России.

Газета «Правда» 1912 года была, как говорил товарищ Сталин, закладкой фундамента для победы большевизма в 1917 году. «Правда» стояла в центре борьбы за партийность, за воссоздание массовой рабочей революционной партии; она являлась могучим оружием в руках большевистской партии в деле укрепления партийных организаций и завоевания влияния в массах. В годы гражданской войны и интервенции большевистская печать беспощадно разила врагов молодой советской республики, симпатизировавшие массы рабочих и крестьян в единый боевой лагерь, разгромивший помещичье-буржуазные полчища и армии иностранных интервентов. С наступлением эпохи мирного социалистического строительства, в годы сталинских пятилеток, советская печать активно проводила политику партии индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Наша печать сыграла огромную роль в развитии большевистской критики и самокритики.

В годы Великой Отечественной войны большевистская печать воспитывала советских людей в духе беззаветной верности Родине, призывала к стойкости в борьбе с врагами, пробуждала дух героизма и самоотверженности и в труде и в бою.

Большевистская печать высоко несет ленинско-сталинское знамя воинствующей партийности, высокой идейности и принципиальности, оберегая чистоту ленинско-сталинского учения, доводя его до сознания широких масс, строго руководствуясь политикой партии, являющейся жизненной основой советского строя.

Выполняя свою благородную миссию коллективного пропагандиста, агитатора и организатора, большевистская печать в современных условиях помогает советскому народу успешно решать исторические задачи, стоящие перед страной.

Празднуя День печати, советский народ гордится своей печатью — подлинно свободной, демократической, народной. Она с несомненной силой борется за прочный демократический мир, за безопасность народов, разоблачает агрессивные планы поджигателей новой войны, способствует объединению всех прогрессивных демократических сил в их борьбе за свободу и независимость народов.

Задача партийных организаций, редакций газет — неустанно улучшать газеты. Печать нашей области, несомненно, внесла свой вклад в дело коммунистического воспитания трудящихся, в дело хозяйственного и культурного строительства.

Но в работе наших областей и районных газет имеются серьезные недостатки. Центральный Комитет партии в своем постановлении «О работе Томского обкома ВКП(б)» указал, что областная газета «Красное Знамя» ведется на низком уровне, слабо освещает вопросы партийно-организационной и партийно-политической работы, не выступает с критическими статьями о работе партийных, советских и хозяйственных организаций. Редакция слабо привлекает к участию в газете пар-

тийный актив, не борется за действенность публикуемых материалов и не принимает должных мер по письмам читателей. ЦК ВКП(б) отметил, что многие районные газеты издаются небрежно, в них допускаются часто искажения и ошибки.

IV пленум обкома ВКП(б), в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б), обязал партийные органы улучшить руководство газетами, укрепить штаты редакций работоспособными кадрами.

Пленум обкома ВКП(б) потребовал от редакций газет смело развертывать критику недостатков в работе партийных, советских и хозяйственных органов, улучшить освещение вопросов партийно-организационной и партийно-политической работы горкомов, райкомов и первичных партийных организаций, усилить борьбу за коммунистическое отношение к труду, строжайшее соблюдение партийной, государственной и трудовой дисциплины во всех звеньях партийной, советской и хозяйственной работы. Большевистская непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает нашему движению вперед, — важнейшее качество нашей печати.

Товарищ Сталин учит, что без самокритики мы не можем двигаться вперед, самокритика нам нужна, как воздух, как вода. «Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — говорит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застоя, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам».

Сейчас, когда советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно выполняет план пятилетнего сталинского пятилетия, осуществляют постепенный переход от социализма к коммунизму, особо важное значение приобретает задача дальнейшего повышения политической сознательности масс, ибо темпы продвижения нашей страны к коммунизму во многом зависят от коммунистического воспитания трудящихся. Задача печати — воспитать массы в коммунистическом духе, в духе животворного советского патриотизма.

Центральный Комитет ВКП(б) постоянно требует от редакций наших газет глубоко и постоянно вести пропаганду марксизма-ленинизма. IV пленум обкома ВКП(б) потребовал систематически публиковать теоретические статьи в газете «Красное Знамя», шире освещать в газете организационный опыт пропаганды, давать оценку качества содержания лекций, консультаций, занятий школ и кружков.

Сила нашей печати — в ее массовости. Тысячами нитей связаны наши газеты с народом, в нем они черпают свою силу. Пленум областного комитета партии потребовал добиться укрепления связи газет с широкими массами трудящихся, расширить сеть корреспондентов, привлечь партийно-советский актив к работе в газетах, усилить борьбу за действенность публикуемых материалов.

Редакции наших газет должны всегда помнить указание В. И. Ленина, данное им в известной статье «О характере наших газет» в 1918 году: «Поблизе к жизни. Поблизе к массам к тому, как рабочая и крестьянская масса на деле строит нечто новое в своей будущей работе». Творческая инициатива масс растет, на более высокую ступень поднимается социалистическое соревнование, рождаются все новые и новые формы стахановского труда.

Задача нашей печати — всемерно поддерживать творческую инициативу трудящихся, их патристическое начинание во всенародном социалистическом соревновании, воспитывать трудящихся на образцах социалистического отношения к труду, честного выполнения обязательств перед государством.

Задача партийных комитетов, редакций газет, — руководствуясь постановлением ЦК ВКП(б), постановлением IV пленума обкома партии, быстрее устранить указанные недостатки, обеспечить коренное улучшение работы наших газет.

## Ведут полевые работы

**БОЖЕВНИКОВО.** (По телефону). Теплые дожди согнали последний снег с колхозных полей. Местами почва подсохла. Полеводческие бригады колхозов и тракторные бригады МТС вышли в поле.

На полевых станах полеводы ведут последние приготовления к севу: производят воздушно-тепловой обогрев семян по методу академика Т. Д. Лысенко, готовят гранулированные удобрения. Полеводческая бригада колхоза «Наступление» подвела воздушно-тепловому обогреву 200 центнеров семян, значительно повысив их всхожесть. Хлеборобы колхоза «Победа» заготовили 10 центнеров гранулирован-

ных удобрений, колхоза «Объединение» — 5 центнеров.

В тех артелях, где состояние почвы позволяет вести полевые работы, колхозники начали пахоту и сев. Хлеборобы колхоза «Путь Ленина» (председатель т. Кондратьев) за один день вспахали 4 гектара. Начаты полевые работы в колхозах «Советская Сибирь», имени Багановича.

Одновременно полеводческие бригады колхозов ведут и другие весенне-полевые работы. В колхозе «Свободная жизнь» боронят и прибирают влагу на полях, в колхозе «Возрождение» начали ранний сев ячменя по явям.

## СЕГОДНЯ—ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Газета—не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор.

В. И. Ленин.

Печать должна расти не по дням, а по часам,—это самое острое и самое сильное оружие нашей партии.

И. В. Сталин.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» 1917 год.

С рисунка художника П. Васильева.

## Советский народ с большим патриотическим подъемом подписывается на новый заем

**Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР**

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов от 3 мая 1950 года

Советский народ под руководством партии большевиков, под водительством великого вождя и учителя товарища Сталина добился мощного подъема социалистического хозяйства и культуры.

Замечательные успехи, достигнутые в области промышленного и сельскохозяйственного производства в 1949 году, неуλόный рост производительности труда и снижение себестоимости продукции дали возможность осуществить с 1 марта 1950 года новое снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления.

Это снижение цен обеспечивает дальнейшее серьезное повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, повышение жизненного уровня колхозного крестьянства и является ярким свидетельством повсядневной заботы коммунистической партии, советского правительства, товарища Сталина о повышении материального благосостояния нашего народа.

Блестящая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР воодушевила миллионы советских людей на новые трудовые подвиги в борьбе за дальнейший подъем производительности, сельского хозяйства, культуры, за укрепление могущества нашей великой Родины.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный по решению Правительства, имеет важнейшее значение в деле дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства, укрепления Советского государства и дальнейшего повыше-

ния материального благосостояния и культуры советского народа.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем профсоюзным организациям принять активное участие в проведении подписки на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди рабочих, служащих и интеллигенции, среди всех трудящихся Советского Союза.

Профсоюзным организациям следует развернуть разъяснительную работу среди трудящихся о значении займа для дальнейшего роста промышленности и сельского хозяйства, укрепления обороноспособности нашей Родины, повышения благосостояния и культуры советского народа.

Президиум ВЦСПС призывает всех рабочих и работников промышленности и транспорта, работников сельского хозяйства, служащих, инженеров и техников, работников науки и искусства, всех трудящихся Советского Союза единодушно подписаться на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР в размере трех — четырехнедельной заработной платы.

Единодушной и всеобщей подпиской на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь и преданность нашей социалистической Родине, коммунистической партии, Советскому Правительству, великому вождю и мудрому учителю товарищу Сталину.

Президиум ВЦСПС.

## Дружная подписка в Молдавии

**КИШИНЕВ.** 3 мая. (ТАСС). Выпуск Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР воспринят трудящимися советской Молдавии с глубоким удовлетворением. Как только по радио было передано Постановление Совета Министров СССР о выпуске нового займа, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях возникли многолюдные митинги.

— Наше предприятие — первенец послевоенной сталинской пятилетки, — сказал в своем выступлении стахановец

Кишиневской обувной фабрики имени Сергея Лазо Федор Няму. — Недавно наш коллектив выступил инициатором увеличения мощности фабрики без затраты государственных средств. Сейчас примеру обувщиков последовали коллективы десятков предприятий республики. Дружная подписка на заем будет вкладом в дальнейшее укрепление нашего социалистического государства.

Дружно проходит подписка на новый заем среди ученых Кишинева.

## Московские автозаводцы приветствуют выпуск нового займа

В мощную демонстрацию любви к социалистической Родине, безграничной преданности партии Ленина—Сталина вылился выпуск нового займа на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на Московском автозаводе имени Сталина.

... Главный конвейер. После оглашения по радио Постановления правительства о выпуске нового займа у импровизированной трибуны — только что собранного грузовика ЗИС-150 — собрался коллектив цеха.

— Посмотрите вокруг, — говорит слесарь-моторист тов. Зверинский. — Вы увидите, каких громадных успехов добились наша великая Родина. Вся страна охвачена грандиозной стройкой. Отсюда приходят вести о новых достижениях в развитии промышленности и сельского хо-

зяйства. Каждый из нас считает своим патриотическим долгом отдать трудовые сбережения в пользу государства.

Слесарь-сборщик тов. Попенков заявляет, что новый заем еще больше укрепит могущество нашей Родины.

На собрании выступили также начальник цеха тов. Фомин, бригадир малярной группы тов. Борисова, слесарь-сборщик тов. Петраков, комсорг цеха тов. Семенов. Все они призывают коллектив единодушно подписаться на новый заем.

Уже в первые полчаса закончили подписку сборщики первого конвейера, работники служб механика цеха и другие участки. С большим воодушевлением проходит подписка также и в других цехах и отделах автозавода.

(ТАСС).

## Наша жизнь будет еще краше и счастливее!

**ЛЕНИНГРАД.** 3 мая. (ТАСС). С патриотическим воодушевлением восприняли трудящиеся города Ленина весть о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Повсюду на митингах в цехах предприятий, в конструкторских бюро, научных институтах и аудиторных высших учебных заведений звучали слова глубочайшей преданности и любви к социалистической Родине, большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину. Речь выступавших были проникнуты уверенностью в том, что новый заем послужит делу дальнейшего укрепления могущества нашей Отчизны, расцвету ее экономики, науки и культуры.

Металлический завод имени Сталина. На десятках электростанций работают мощные турбины, созданные коллективом этого завода. И сегодня в гидротурбинном цехе на видном месте вывешена телеграмма с благодарностью от коллектива днепропетровцев. Гидротурбинщики за восемь суток, то-есть в три раза быстрее, чем раньше, соединили валы для агрегата Днепропетровской ГЭС.

Сразу после гудка рабочие цеха собрались на митинг. Первым взял слово лауреат Сталинской премии инженер Б. М. Угитов.

— Новый заем, — сказал он, — как и предыдущие советские займы, пойдет на укрепление могущества Советского государства. Наши трудовые рубли помогут

государству сделать нашу жизнь еще краше, счастливее, богаче.

— Советские займы улучшают материальное благосостояние трудящихся, — заявил в своем выступлении токарь-столярник В. С. Гурченко. — Деньги, которые мы даем в пользу государства, пойдут на строительство новых школ, домов отдыха, новых цехов. Наш заем является разительной противоположностью кабальных займам в странах капитала. Заем в капиталистических странах — бич для трудящихся.

Дружной подпиской на новый заем мы продемонстрируем свою беспредельную преданность Родине, партии, правительству, горячо любимому товарищу Сталину.

На заводе «Красный треугольник» в митингах, посвященных выпуску нового займа, приняли участие тысячи людей. У конвейеров четвертого цеха с речью выступила старая производственница М. Ефимова.

— Мы хотим, чтобы еще больше крепло экономическое могущество нашей Родины, — сказала она. — Под руководством большевистской партии и дорогого товарища Сталина наш народ успешно строит коммунизм. Новый заем ускорит выполнение этой исторической задачи.

Многолюдные собрания и митинги состоялись сегодня в институте языка и мышления имени Н. Я. Марра, в государственном университете имени А. А. Жданова, в театре оперы и балета имени С. М. Кирова, в других учреждениях и на предприятиях Ленинграда.

А. Г. ЗВЕРЕВ  
Министр финансов СССР

# Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР

Советским правительством выпущен Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Цель нового займа — привлечь средства населения на финансирование народного хозяйства и культурного строительства, на осуществление мероприятий по дальнейшему укреплению могущества нашей Родины.

Государственные займы занимают важное место в экономической и политической жизни Советского государства. Они сыграли большую роль в решении задач накопления денежных ресурсов для социалистической индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, помогли партии и правительству превратить нашу страну из отсталой аграрной в могучую индустриальную и колхозную державу. Достаточно указать, что в годы предвоенных сталинских пятилеток государственные займы составили крупную сумму — почти 50 млрд. руб.

В годы Великой Отечественной войны наши займы являлись одним из источников мобилизации средств на дело разгрома врага. Советские люди, пламенные патриоты своей Родины, предоставляли взаимным государству путем подписки на военные займы свыше 76 млрд. руб.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны советский народ приступил к осуществлению сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства. С целью успешного разрешения задач, поставленных товарищем Сталиным в своей исторической речи 9 февраля 1946 г., советским правительством был выпущен ряд займов восстановления и развития народного хозяйства СССР. Поступление средств по государственным займам в послевоенные годы превысило 100 млрд. руб.

Неизменный успех государственных займов СССР ярко свидетельствует о высоком патриотизме рабочих, крестьян, интеллигенции, их безаварийной преданности своему родному государству, сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

Советские займы пользуются всенародным признанием и доверием. Это — полные народные займы. У нас подписчиком займа является все трудящееся население.

Приобретая облигации займа, наш народ знает, что его трудовые сбережения, помещенные в государственные займы, способствуют увеличению общественного богатства СССР. Вместе с тем государственные займы приносят непосредственный доход владельцам облигаций. За время существования советского государственного кредита население выдало по займам 27,5 млрд. руб. выигранной по займам. В одном только 1949 г. население получило выигранной на сумму около 2,5 млрд. руб., а в 1950 г. сумма выигранной возрастает еще больше и составит 3,5 млрд. руб.

Погашение наших займов, выплата процентов по ним не обременяет государственный бюджет, не требует увеличения налогового обложения и полностью обеспечивается растущими накоплениями социалистического хозяйства.

Удельный вес расходов на погашение займов и уплату процентов в советском государственном бюджете незначителен и составляет менее 1 проц. всех расходов.

Совершенно иное положение в капиталистических государствах. Выпускаемые там займы идут на покрытие огромных бюджетных дефицитов, на финансирование подготовки новых империалистических войн, на содержание огромного чиновничье-политического аппарата. Займы капиталистических государств, будучи непродуманными, имеют лишь один источник погашения — налоги с населения.

Чем больше государственный долг, тем больше налоги, падающие тяжелым бременем на широкие массы трудящихся.

Касаясь вопроса о платежах буржуазного государства по займам, Маркс писал: «Средства для этих платежей оно вынуждено изымать из карманов трудящихся классов в форме налогов. Таким образом, сам народ должен служить поручителем для своих угнетателей перед тем, кто ссужает им деньги для того, чтобы они могли тиранить народ». (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. IX, стр. 142).

В Советском Союзе интересы государства и народа неотделимы друг от друга. Вот почему подписка на советские государственные займы неизменно превращается в могучую демонстрацию морально-политического единства советского народа.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпущен в обстановке огромного политического и трудового подъема трудящихся нашей страны. Вдохновительный коммунистический партия, под водительством великого Сталина советский народ добился выдающихся успехов в послевоенном подъеме народного хозяйства и уверенно идет вперед, по пути к коммунизму.

В результате самодовольного труда советских людей досрочно выполняется послевоенная сталинская пятилетка. Основная передовая техника, социалистическая промышленность уже в октябре прошлого года по выпуску валовой продукции превзошла уровень, установленный пятилетним планом на 1950 г. Если до войны, в 1938—1940 гг., средний годовой прирост промышленного производ-

ва составлял 12—13 проц., то за последние три года средний темп роста нашей промышленности достиг 22,5 проц.

Замечательные результаты приносит всенародное социалистическое соревнование за улучшение качественных показателей в работе промышленности. В 1949 г. повысилась рентабельность социалистических предприятий, ускорилась оборачиваемость средств в народном хозяйстве, более эффективно стали использоваться основные фонды, улучшилось качество выпускаемой продукции.

В огромных масштабах развертывается капитальное строительство. Восстановлены и пущены в ход тысячи предприятий, разрушенных в период войны и вражеской оккупации, построено и введено в эксплуатацию большое количество новых фабрик и заводов.

Вооруженные историческими решениями партии и правительства о последовательном развитии и подъеме сельского хозяйства, больших успехов добились колхозы и совхозы нашей страны. Валовой урожай зерновых культур в 1949 г. превысил уровень довоенного, 1940 г. и почти достиг размеров, установленных пятилетним планом на 1950 г., составив 7,6 миллиарда пудов. Валовой урожай хлопка, льна, подсолнечника и картофеля также значительно превысил уровень 1940 г. Успешно выполняется трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства. Замечательные результаты достигнуты в осуществлении сталинского плана преобразования природы.

Эти успехи сельского хозяйства могли иметь место только благодаря социалистической системе хозяйства, благодаря колхозному строю, созданному в годы сталинских пятилеток.

На основе огромных достижений по всем отраслям народного хозяйства быстро растет национальный доход, неуклонно повышается материально-культурный уровень жизни нашего народа. Огромный выигрыш, исчисляемый сотнями миллиардов рублей, получило население от кратчайшего снижения цен на товары массового потребления, проведенного после войны.

Подъем материального благосостояния советского народа обеспечивается не только систематическим снижением цен на товары широкого потребления, ростом реальной заработной платы рабочих и служащих, увеличением доходов крестьян. Наме государства огромные средства расходует на социальное страхование рабочих и служащих, на пенсии, на организацию бесплатной медицинской помощи населению, на пособия многодетным и одиноким матерям и т. д. В 1949 году население получило таких выплат за счет государства на сумму свыше 110 миллиардов рублей.

В целом за истекший год доходы рабочих и служащих в сопоставимых ценах из расчета на одного рабочего были на 24 проц. выше, чем в 1940 г., доходы крестьян — более, чем на 30 проц.

Благодаря успешно проведенной денежной реформе 1947 года и последовательной проводимой партией и правительством политике снижения цен укрепились денежные обращения в нашей стране, значительно повысилась покупательная способность рубля и в связи с этим стала выше его официальная курсовая стоимость в 1937 году нечленилась по отношению к американскому доллару. Вот почему советское правительство одномерно со снижением цен с 1 марта текущего года повысило официальный курс рубля в отношении иностранных валют и признало необходимым изменить курс рубля не на базе американского доллара, который значительно обесценился, а на более устойчивой, золотой основе, в соответствии с золотым содержанием рубля.

Это решение советского правительства свидетельствует о преимуществах социалистической системы хозяйства над капиталистической. Наш советский рубль является самой прочной и устойчивой валютой в мире. Можно не сомневаться, что покупательная способность рубля будет повышаться и в дальнейшем, так как советские деньги опираются на могучую, все более укрепляющуюся экономику социалистического государства.

Социалистический строй создал неограниченные возможности роста просвещения, науки и искусства. В конце 1949 г. в начальных, семилетних и средних школах, в техникумах и других специальных учебных заведениях обучалось 36 миллионов человек. Широко развернута подготовка высококвалифицированных кадров в высших учебных заведениях.

Советские ученые успешно разрешают поставленную товарищем Сталиным задачу: «...превзойти в ближайшее время достижения науки за пределами нашей страны». Наряду с другими достижениями они в короткий срок овладели секретом атомной энергии.

В нашей стране осуществляется новая, широкая программа мероприятий по народному здравоохранению, расширяется сеть больниц, растет количество врачей.

Огромный размах хозяйственного и культурного строительства в СССР находит яркое отражение в государственном бюджете СССР. Расходы государственного бюджета на финансирование народнохозяйст-

венного и культурного строительства, перечисляемые сотнями миллиардов рублей, покрываются прежде всего доходами, которые поступают от социалистической промышленности, сельского хозяйства, торговли и от других отраслей народного хозяйства. Вместе с тем, важным источником доходов государственного бюджета являются средства, поступающие от подписки на государственные займы, выпускаемые советским правительством.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР выпущен на сумму 20 миллиардов рублей, сроком на 20 лет. Облигации нового займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей. Каждый трудящийся может подписаться на облигации любого из этих достоинств.

Новый заем, как и предыдущие, является выигрышным. Доходы по займу выплачиваются населению в виде выигрышей, которые составляют в среднем 4 процента в год. Выигрыши установлены в размере 25.000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на облигацию в 100 рублей, включая стоимость самой облигации.

В связи с дальнейшим укреплением советского рубля и повышением покупательной силы, в новом займе, в отличие от предыдущих, лет выигрышей в 50.000 рублей и уменьшено число выигрышей в 25.000 рублей. Одновременно увеличено количество выигрышей в 200 рублей.

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 35 процентов облигаций, а остальные 65 процентов оплачиваются держателям облигаций по их стоимости. Всего за 20 лет государство возвратит займодержателям, с учетом выплаченных выигрышей, в полтора раза большую сумму, чем получит. По займу, начиная с 1951 года, ежегодно производится два тиража выигрышей, а всего за 20 лет — 40 тиражей.

Размещение Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР является важнейшей хозяйственно-политической кампанией. Ведущая, организующая роль в проведении подписки на новый заем принадлежит партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, местным Советам депутатов трудящихся, финансовым органам и сберегательным кассам. В успешном размещении займа большую роль призваны сыграть комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые непосредственно проводят подписку в предприятиях, учреждениях, колхозах.

В дни проведения подписки на новый заем должна быть широко развернута массово-разъяснительная работа среди всего населения города и деревни. К ней надо привлечь лучших агитаторов, пропагандистов, лучших производственников, стахановцев полей. Каждому трудящемуся надо разъяснить значение нового займа для окончательного выполнения поставленной пятилетки, для дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры, для дальнейшего повышения материального благосостояния народа. Агитация за заем — это рассказ о победах социализма в нашей стране, достигнутых по руководством партии Ленина—Сталина, об успехах нашей социалистической индустрии и сельского хозяйства, техники, науки, искусства, о росте людей, выращенных советским строем.

Каждый трудящийся должен уметь условия выпуска нового займа, знать о тех выгодах, которые получает население, подписываясь на новый заем.

Основной принцип советских займов — добровольность подписки. Как и предыдущие займы, Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР размещается на добровольных началах. Каждый трудящийся сам определяет размер своей подписки и какие облигации он желает получить. Задача заключается в том, чтобы обеспечить участие в подписке на новый заем всех трудящихся города и деревни.

Важное значение имеет правильная организация расчетов по займу с десятками миллионов держателей облигаций. Это — дело весьма ответственное. Оно возложено на бухгалтерии предприятий и учреждений. От правильной организации указанной работы зависит своевременное перечисление в бюджет средств от подписки на заем. Необходимо, чтобы с первых же дней размещения займа был обеспечен полный и точный учет подписки, чтобы суммы, собранные по займу, без задержки передавались в государственные бюджеты.

Рост реальной заработной платы рабочих и служащих, систематическое снижение цен на промышленные и продовольственные товары и повышение материального благосостояния самых широких масс населения создают благоприятные условия для роста базисных сбережений, которые являются основой наших государственных займов.

Нет сомнений, что советский народ горячо поддержит новый заем и дружной подпиской вновь продемонстрирует свою преданность партии большевиков и великому вождю народов товарищу Сталину, свою несокрушимую волю в борьбе за дальнейшее процветание нашей Родины, за дальнейшие победы по пути к торжеству коммунизма.

Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР Первыми подписались академики С. И. Вавилов, В. П. Волгин, П. П. Бардин, А. В. Топчев, В. А. Обручев, А. Н. Несмеянов, М. М. Дубинин, А. И. Опарин, В. Д. Гроков, В. П. Никитин и другие. Через два часа после сообщения о выпуске займа подписка в президиуме Академии наук СССР была завершена.

С таким же успехом прошла подписка на заем в отделениях Академии наук СССР, научных учреждениях и институтах столицы. (ТАСС).

# Дружной подпиской на заем трудящиеся демонстрируют горячую любовь и преданность Советской Родине

## Поможем стране достигнуть нового расцвета

С чувством глубокого удовлетворения встретил коллектив Томского подшипникового завода Постановление Совета Министров СССР о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

На просторной площадке около заводской доски почта состоялся митинг трудящихся кузнечно-заготовительного цеха.

Первым слово взял комсомолец Николай Зайцев.

— Государственный заем, — сказал он, — является делом всенародным. Мы прекрасно знаем, что наши трудовые рубли пойдут на то, чтобы еще краше расцвела прекрасная советская Отчизна, чтобы с каждым днем росло благосостояние народа. Мы от всего сердца, дружно и организованно подпишемся на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Стахановец-бригадир отжигальщиков Александр Стугалов взыскательно сказал: — Конечно, мой денежный вклад невелик. Но из наших трудовых рублей складываются большие деньги, которые помогут социалистическому строительству, успешному движению страны по пути к коммунизму. Нашим трудовым рублем поможем стране достигнуть нового расцвета.

Все выступавшие на митинге выражали свой патриотизм, свое желание активной подписки на новый заем еще раз подчеркнуть горячую любовь и преданность партии, советскому правительству, родному Сталину.

Также же митинг прошел в автоматном, инструментальном, шариковом и других цехах.

Сразу же после митингов началась подписка, которая проходит на заводе с большим успехом.

## Высокая организованность

Во всех цехах завода резиновой обуви состоялись многолюдные митинги, посвященные выпуску нового займа. В своих выступлениях рабочие завода приветствуют новый заем, выражают горячее стремление помочь любимой Родине стахановским трудом и рублем. Каждый воочию видит, что мудрая политика большевистской партии и советского правительства направлена к дальнейшему укреплению силы и мощи Советского государства, на благо советских людей.

В калашниковском цехе первой выдало слово работница тов. Тихонова.

— Наши трудовые рубли, отпавшие взаимным государству, сделают его более могущественным, а нашу жизнь — еще лучше и краше. Я горячо приветствую Постановление правительства о выпуске нового займа и с радостью на него подписываюсь, — сказала она.

Затем выступают молодые работницы тт. Стугалова, Бабинович, Данилина, Федина, Петрусова, Яданова и другие. Они говорят о повседневной заботе партии и правительства об улучшении благосостояния советского народа и выражают единодушное желание подписаться на новый заем.

Прошло только полчаса, как радио сообщало о выпуске нового займа, а в цехе на него подписались уже больше половины рабочих. Первыми организованно завершили подписку работницы конвейера знатной стахановки завода Лилия Кожина, затем бригада Александр Делягин.

С большим воодушевлением проходит подписка в других цехах. Каландрово-калий орденосеи тов. Масленников на митинге заявил:

— От того, как мы работаем, зависит мощь и сила нашей Родины. Будем же крепить ее могущество не только стахановским трудом, но и рублем. Дадим нашей Родине свой трудовой рубль.

В закрытой-намазочном цехе патристический пример показала комсомольская бригада назаич-тов. Мирновой. Члены бригады, все, как один, подписались на заем и призвали к этому всех рабочих.

## В интересах трудящихся

Клуб Томского машиностроительного техникума переполнен. Сюда собрался учащийся, преподаватели, рабочие и служащие этого учебного заведения. С большим воодушевлением они прослушали переланное по радио Постановление Совета Министров СССР о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Выступивший на митинге учащийся тов. Гроков сказал:

— Жизнь в нашей стране становится все лучше и лучше. Советские люди, руководимые партией Ленина—Сталина, успешно завершают план послевоенной пятилетки. Новый государственный заем, выпущенный в интересах трудящихся, окажет нашей Родине большую помощь в разрешении задач восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. С большой охотой я подписываюсь на новый заем и призываю к этому всех членов нашего коллектива.

Лабарант тов. Казакова заявила, что она охотно даст взаимный государству свои трудовые деньги, так как она знает, что это будет способствовать дальнейшему улучшению жизни трудящихся и укреплению могущества нашей Родины.

Такую же мысль высказывали учащиеся тт. Чигарев, Глушкова, заместитель директора техникума тов. Матушенко и другие.

Сразу же после митинга в коллективе развернулась подписка на новый заем.

И. ЛАРИН.



Плакат работы художника В. Иванова (Госфиниздат). Фотохроника (ТАСС).

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Над площадями, на перекрестках улиц, еще шелестящих первомайскими флагами, громко звучат слова:

— Говорит Москва!.. Группами и в одиночку люди спешат к репродукторам, чтобы услышать родной голос столицы.

А через полчаса повсюду уже возмужают митинги. Приветствуя Постановление правительства о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, люди говорят о своем желании дать взаимной Родине часть своего заработка.

В клубе Томского электромашинного завода многолюдно. На трибуну выходят работники сборочных линий, настройщики, инженеры, мастера.

Стахановец-выжигальщик тов. Мирнов от чистого сердца произносит простые слова:

— Подписываюсь на заем, — говорит он, — каждый знает, что его трудовые деньги пойдут на укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины, на защиту дела мира. Будут построены новые гигантские заводы, жилые дома, культурные учреждения, увеличится выпуск товаров широкого потребления.

Штамповщица Лилия Костючек, работница металлозаготовительного цеха Галина Скоблина, инженер Тонконогов и многие другие горячо приветствуют выпуск нового займа и говорят, что не пожалеют своих сил и средств ради материки-Родины, обязавшись еще больше повысить производительность труда.

Кончился митинг, и сейчас же в цехах приступили к подписке. Одними из первых подписываются лучшие работницы 3-ей линии «В» Зинаида Чабан и Раиса Сафина. Подписываются на заем, монтажница-стахановка Жена Андриева с чувством исполненного долга приступают к своей тонкой, почти ювелирной работе — монтажу шпильки и ножек рудничных ламп. Молодая работница ежедневно выполняет задание в два раза.

Петр Георгиевич Борзунов, настройщик 6-й линии «А», лучшей линии завода, услышав сообщение о Постановлении правительства, находился вне завода. Но он сейчас же пришел в свой цех, чтобы вместе с другими товарищами отличиться на призы Родины.

Во всех цехах завода подписка проходит с большим патриотическим подъемом.

## На дальнейшее укрепление Родины

КРИВОШЕИНО. (По телефону). Радостная весть о выпуске нового займа быстро разнеслась по колхозу имени Долорес. В конторе колхоза состоялся многолюдный митинг. После сообщения о выпуске нового займа слово попросил колхозник тов. Шинго.

— В замечательное время мы живем, — начал он. — Государство, великий Сталин постоянно заботится о нас, колхозниках, оказывают нам большую помощь, чтобы жизнь наша стала еще культурнее и зажиточнее. За последние годы в нашем колхозе появились новые хозяйственные постройки, на полях работают тракторы, сейчас строится начальная школа. Я от всего сердца поддерживаю новый заем, зная, что средства, которые мы дадим Родине, пойдут на дальнейшее укрепление государства, на улучшение жизни колхозного крестьянина.

За ним выступил комсомолец тов. Соколов.

— Радостно сознавать, что деньги, данные взаимным государству, пойдут на укрепление могущества нашей страны. Я призываю всех колхозников артели единодушно подписаться на новый заем! Пусть крепнет и расцветает наша Родина!

Колхозники артели «Наржская Коммуна» и других также с воодушевлением подписываются на заем. Особенно успешно идет подписка в колхозах «Свобода», «Путь к социализму», «Память Ленина», «8 марта», «1 Мая» и «Память».

Вал. ПОМНИНОВ.

## Пусть цветет и крепнет наша Родина!

Известие о выпуске нового займа быстро облетело все колхозы, предприятия и учреждения Томского района. Всюду прокат митингов, на которых трудящиеся горячо одобряют Постановление правительства о выпуске нового займа и с радостью подписываются на него.

Состоялся многолюдный митинг в колхозе «Красный луч». Корниловского сельсовета. Колхозник тов. Катков, выступая на митинге, сказал:

— Дружно подписываемся на новый заем

Как только диктор закончил передачу по радио Постановление правительства о выпуске нового займа, судостроители промышленной артели «Красный восток», Томского района, собрались на митинг.

С краткой речью выступил заместитель председателя артели тов. Жидков, который разъяснил значение нового Государственного займа и условия его реализации.

С. ЕМЕЛЬЯНОВ, дер. Орловка, Томского района.

## УЧЕНЫЕ — РОДНОМУ ГОСУДАРСТВУ

Советские ученые с воодушевлением встретили сообщение о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. В конференц-зале президиума Академии наук СССР собрался на митинг, посвященный выпуску займа, выдающиеся ученые столицы.

Первое слово предоставляется президенту Академии наук СССР академику С. И. Вавилову. В своей речи он выражает настроение многочисленной армии советских ученых, горячо преданных соци-

алистической Родине, отдающих все силы ее процветанию.

Академик С. И. Вавилов подчеркнул, что средства от займов расходуются на народное хозяйство, культуры, науки, искусства.

— Мы знаем на примере Академии наук, — сказал он, — что с каждым годом увеличиваются средства, определяемые государством на рост научно-исследовательской работы.

Сразу же по окончании митинга началась подписка на Пятый государственный

заем восстановления и развития народного хозяйства СССР Первыми подписались академики С. И. Вавилов, В. П. Волгин, П. П. Бардин, А. В. Топчев, В. А. Обручев, А. Н. Несмеянов, М. М. Дубинин, А. И. Опарин, В. Д. Гроков, В. П. Никитин и другие. Через два часа после сообщения о выпуске займа подписка в президиуме Академии наук СССР была завершена.

С таким же успехом прошла подписка на заем в отделениях Академии наук СССР, научных учреждениях и институтах столицы. (ТАСС).

# Сила большевистской печати — в связи с массами

## Повседневно руководить печатью

Сегодня, в День большевистской печати, наши мысли невольно обращаются к тому далекому времени, когда В. И. Ленин, приступая к созданию марксистской партии в России, в своей статье «С чего начать?» дал марксистское определение значению газеты: «Газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Ленин и Сталин на протяжении всей истории большевистской партии и Советского государства заботились об улучшении большевистской печати, считая ее самым острым и самым сильным оружием партии. Большие задачи стоят перед печатью и сейчас, когда советский народ борется за досрочное выполнение пятилетнего плана, за дальнейший расцвет могущества нашей Родины в период перехода от социализма к коммунизму.

Ответственную роль призвана выполнять районная газета. Она имеет большие возможности глубоко изучить многообразную жизнь района, подметать новое в развитии колхозов, предприятий, учреждений, активно бороться с недостатками.

Районная газета — это важный центр политической работы в массах, и от руководства районного партийного комитета зависит — насколько успешно справляется газета с задачей коммунистического воспитания трудящихся, повышения их сознательности.

Надо прямо сказать, что мы мало занимаемся повышением идейного уровня содержания нашей газеты. Руководство райкома своим печатным органом выражается, главным образом, в утверждении планов работы редакции, рассмотрении отдельных ошибок и в решениях о выпуске специальных листовок. За 1949 год и начало 1950 года на бюро райкома была заслушана всего один отчет редактора.

Секретари и другие работники райкома, секретари первичных парторганизаций, руководящие советские работники на страницах газеты почти не выступали, на критические выступления газеты реагировали слабо. Бюро райкома также не обсуждало критических статей, недостаточно боролось за улучшение действительности,

за развертывание большевистской критики в газете. VIII районная партийная конференция совершенно справедливо указала райкому на эти недостатки.

После конференции руководство газетой несколько улучшилось. У нас теперь вошло в практику проводить беседы с редактором и ответственным секретарем после выхода каждого номера газеты. Это помогает редакции немедленно исправлять допущенные ошибки, не повторять их вновь. Партийно-советский актив чаще стал выступать в газете. За три с половиной месяца этого года был помещен ряд ценных статей о внутрипартийной жизни.

Раньше редакция была плохо связана с колхозами и предприятиями, мало получала писем трудящихся. Сейчас приток корреспонденции значительно увеличился. Работники районной газеты, выполняя указания IV пленума обкома ВКП(б) и районной партконференции, стараются улучшить содержание и оформление газеты. Наряду с освещением внутрипартийной жизни, редакция поднимает насущные вопросы организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Язык газеты стал более доходчивым.

Возросла и действительность публикуемых материалов. После опубликования статьи «Ни темпов, ни качества», в которой резко критиковалась плохая работа Томской МТС, партийная организация станции наметила ряд практических мероприятий, чтобы ликвидировать отмеченные в статье недостатки. В одной из заметок сообщалось о беспорядках на животноводческой ферме колхоза имени Ворошилова. Правление немедленно устранило недостатки и о проделанном сообщило в редакцию. Подобных примеров можно привести много. Действительность газеты значительно повысила ее авторитет среди читателей.

Но нам еще надо многое сделать, чтобы улучшить газету. Райком партии наметил ряд мероприятий, осуществление которых поможет еще более улучшить работу районной газеты «Сталинская правда».

**А. АНЦИФЕРОВ,**  
секретарь Томского райкома ВКП(б).



Томский электроламповый завод. На снимке: рабочие газового цеха читают стенную газету своего цеха. Фото Ф. Хитриневича.

## В борьбе за культуру производства

Долгое время в газовом цехе электролампового завода не задумывалось о выпуске стенной газеты. Выходила она редко, нерегулярно, была пенитеренной. В начале марта этого года был избран новый состав редколлегии газеты «Газовщик». В него вошли передовые люди цеха — помощник газозавода М. Латышов, начальник смены П. Макаров, начальник смены А. Квашнина.

Они с увлечением взялись за организацию и выпуск газеты. Редколлегия составила план работы. Решено было, прежде всего, взять под огонь критики самые слабые стороны производства — организацию труда, дисциплину среди рабочих.

Наиболее отстающим участком в цехе была смена тов. Байрицева. Начальник смены Байрицев вместо того, чтобы правильно организовать труд рабочих, пытался многое делать сам. А некоторые рабочие не чувствовали ответственности за порученное им дело, зачастую относились к выполнению своих обязанностей спустя рукава. В результате в смене всегда был перерасход топлива.

Газета поместила критическую заметку, в которой подвергла деловой критике состояние работы коллектива этой смены и методы руководства тов. Байрицева. Рабочие горячо приняли в сердце эту критику. Стремясь перед товарищами из других смен. Заметку обсуждали группами и в беседах друг с другом.

Некоторое время спустя стало заметно, что дисциплина в коллективе смены значительно повысилась. Но газета не перестала интересоваться делами этой смены.

Совместно с цеховым комитетом редколлегия объявила поход на наведение порядка и чистоты в цехе. В газете появилась заметка, призывавшая рабочих принять активное участие в этом деле. А в следующем номере редколлегия отметила, что наиболее организованно и дружно работали смены тт. Квашнина и Макарова.

Еще задолго до Первомайского праздника газета подняла вопрос о широком развертывании социалистического соревнования за достоящую встречу Международного дня братства и солидарности трудящихся всего мира.

В газете были опубликованы социалистические обязательства смен. Коллектив рабочих и инженерно-технических работников цеха объявился на экономическом в апреле топливе проработать не менее 2—3 суток.

В праздничном номере выступил со статьей начальник цеха тов. Перминов. Он подвел итоги социалистического соревнования. В результате проведенных изменений в технологии производства — меньше затраты времени на очистку, паровое и воздушное дутье и на загрузку — цех в марте трие суток выпускал газ на экономическом топливе.

Всего только 4 номера газеты выпустил нынешний состав редколлегии, но и по этим четырем номерам можно уже судить, что стенная газета «Газовщик» становится настоящим организатором борьбы за культуру производства, за повышение производительности труда рабочих.

Газета сумела создать вокруг себя актив из рабочих. Редколлегия теперь уже не испытывает недостатка в материалах. Член редколлегии тов. Латышов неплохо оформляет газету.

Отмечая хорошие стороны в деятельности редколлегии газеты «Газовщик», нужно сказать и о существенных ее недостатках. Газета упускает важнейший вопрос — показ передового опыта стахановцев. Мало еще публикуется материала о том, какие принимаются меры административной и общественными организациями цеха по сигналам газет.

Устраняя эти недостатки, газета «Газовщик» значительно улучшит свою работу.

**В. БРЕСТОВИЦАЯ.**

## Стенная печать завода

На нашем заводе стенные газеты прочно вошли в общественно-политическую и производственную жизнь всего коллектива. В цехах и отделах завода выпускаются 32 стенных газеты, много боевых листовок, «молний», сатирических приложений к стенгазетам. Они играют большую роль в организации социалистического соревнования, в мобилизации трудящихся на достижение новых трудовых успехов.

Партийная организация завода за последнее время значительно улучшила руководство работой редколлегий. Мы стали проводить общественные смотры стенгазет, в которых участвует большая часть рабочего коллектива.

Улучшилась работа с редакторами стенных газет. Один — два раза в месяц проводятся семинары и совещания редакторов, на которых обсуждаются итоги работы, дается инструкция по дальнейшей работе. Редакторы лучших стенгазет рассказывают о своем опыте.

Все это положительно сказывается на работе стенной печати. Газеты в большинстве цехов стали выходить регулярно. Заметно улучшилось их содержание и оформление. Чаще стали выступать в напечатах стахановцы, сменные мастера, начальники отделений с обменом опытом своей работы. Шире развернулась и критика недостатков. Возросла действительность стенгазет, повысилась их авторитет среди рабочих.

Лучшие стенгазеты — «Инструменталь-

щик», «Автомат», «Ролик» — помогли коллективам рабочих инструментального, автоматного и роликового цехов № 4 занять первые места в предмайском социалистическом соревновании. Апрельский план в этих цехах выполнен досрочно, много продукции дано сверх плана.

Однако партийная организация завода сделала еще далеко не все, чтобы превратить стенную печать в свое действительно могучее оружие, чтобы осуществлять через нее повседневно партийное влияние на массы. Редколлегиям мало еще работают с авторским активом, недостаточно борются за действительность публикуемых материалов.

Отдельные цеховые парторганизации недооценивают стенную печать, как серьезное средство политического воспитания трудящихся, не помогают редколлегиям в их работе. Отчеты редакторов на партийных собраниях ставятся редко, критические выступления газет не находят быстрого отклика. Партию не требует также ответственности от секретарей цеховых парторганизаций за повышение идейно-политического уровня стенных газет.

Партийной организации предстоит еще сделать многое, чтобы улучшить идейно-политическое содержание стенной печати, повысить ее роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

**В. БУРКОВ,**  
заведующий парткабинетом подшипникового завода.

## Рабочий корреспондент

Александр Мануйлов пришел на томский завод «Металлист» в те дни, когда в Сибири отгремели выстрелы гражданской войны. Юноша усердно овладел мастерством кузнеца. Он стремился вместо со всем коллективом быстрее восстановить производство.

Молодой кузнец не только самоотверженно работал в цехе, но и часто выступал на собраниях, писал заметки в стенную газету.

В то время завод выпускал части для сельскохозяйственных машин. Часто продукция выходила с большим браком. Мануйлов сначала выступил об этом на собрании, потом написал в стенную газету и не успевая до тех пор, пока не были изменены многие технологические процессы.

Однажды в Томской городской газете «Знамя революции» появилась заметка под заголовком: «Бойтесь красного петуха!». В заметке говорилось о том, что на территории завода «Металлист» нельзя ни проехать, ни пройти — возле складов навалены мусор, солома, ячмень, и это может привести к пожару. Администрация приняла меры — мусор был убран.

С тех пор Александр Степанович стал активным корреспондентом газеты. Он беспристрастно разоблачал прогульщиков, лодырей, разгильдяев. Участие в газете способствовало расширению политического и культурного кругозора рабочего, он много читал, постоянно интересовался событиями,

происходящими в родной стране и за границей.

В 1931 году Александр Степанович вступил в ряды большевистской партии, а через несколько лет был направлен партийной организацией на руководящую работу в горисполком. Он деятельно трудился над улучшением городского хозяйства и не терял связи с газетой «Красное Знамя».

В годы Великой Отечественной войны тов. Мануйлов вновь стал к горну, уехав из Томска на один из оборонных заводов, где работал, не считаясь со временем, делал все, чтобы дать больше продукции фронту. Но он часто вспоминал родной город и завод.

Ясным осенним днем 1948 года в редакцию Томской областной газеты пришел пожилой, высокого роста человек. Он поздоровался с сотрудниками редакции, как старый знакомый, и завел неторопливый деловой разговор. Многие узнали в нем старейшего рабочего газеты — Александра Степановича Мануйлова.

Сейчас Александр Степанович попеременно сочетает успешную производственную работу на электромеханическом заводе с участием в газете. Он ищет интересные корреспонденции из заводской жизни, информирует читателей газеты о партийной жизни завода, вскрывает недостатки. Газеты, журналы, книги и сейчас — первые друзья старого рабочего.

**Л. ГАВРИЛОВА.**

## Советская печать

(Цифры и факты)

Непрерывный рост большевистской печати является ярким отражением высокого подъема культурно-политического уровня трудящихся нашей страны.

За годы советской власти издано 889 тысяч книг и брошюр общим тиражом 11,3 миллиарда экземпляров. Уже в 1946 году тираж книг превысил довоенный уровень.

Накануне Великой Отечественной войны в СССР издавалось 8.754 газеты разовым тиражом 37,5 миллиона экземпляров и 1.760 журналов тиражом 20,2 миллиона. Число газет увеличилось по сравнению с 1913 годом в 10 раз, а их тираж — в 14 раз.

Издается около 500 областных, краевых и республиканских газет тиражом около 11 миллионов экземпляров, более 4 тысяч районных газет тиражом в 7 миллионов экземпляров. Свыше 12 миллионов экземпляров составляет тираж цен-

тральных газет и журналов, издающихся в столице нашей Родины — Москве.

Величайшим завоеванием советской власти является создание печати на языках всех народов Советского Союза. В СССР книги издаются на 119 языках — на 80, журналы — на 56 языках. Более 40 национальностей только при советской власти получили письменность на родном языке. В Кыргызстане и Таджикистане в 1913 году не издавалось ни одной газеты, а уже в 1939 году в этих двух республиках вышло 156 газет. Число газет в Белоруссии увеличилось за годы советской власти в 12 раз, в Казахстане и Туркмении — в 30 раз.

В сотни миллионов экземпляров изданы и распространены великие произведения марксистско-ленинской науки Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. За годы советской власти тираж произведений классиков марксизма-ленинизма превысил 736 миллионов экземпляров.

## Выход в свет нового журнала «Советский Союз»

Вместо журнала «СССР на стройке» начал выходить новый ежемесячный общественно-политический иллюстрированный журнал «Советский Союз» на русском, китайском, английском, французском, немецком и испанском языках.

В документальных фотоснимках, в статьях и очерках видных советских писателей, журналистов и общественно-политических деятелей журнал будет всесторонне показывать жизнь народов СССР, успехи социалистического строительства, достижения советской экономики, науки, техники и культуры. В каждом номере будут печататься иллюстрированные обзоры важнейших событий, происходящих в СССР. Журнал будет выходить в многокрасочной обложке с большим количеством

цветных фотоснимков. Объем журнала 10 печ. листов, цена отдельного номера 6 рублей.

Вышел первый номер журнала. В нем опубликованы фоточерки: «Советская декорация в действии» — о состоявшихся 12 марта с. г. выборах в Верховный Совет СССР, «Крупнейшее предприятие советского автомобилестроения» — о производственных успехах коллектива Горьковского автомобильного завода им. Молотова, «Московский метрополитен», «Женщина Советского Таджикистана», «В ахазском колхозе», «В горном Алтае». В номере помещен также большой фоточерк, посвященный достижениям советской кинематографии, и другие материалы.

Редакция журнала «Советский Союз».

## Печать Томской области

В нашей области выходят областная, городская, 19 районных газет, 4 многотиражные газеты вузов, издаются литературно-художественный и политический альманах «Томск», «Блокнот агитатора». Тираж областной газеты в этом году увеличился на 15 тысяч экземпляров, тираж «Блокнота агитатора» — на 3 тысячи экземпляров.

С каждым годом растет число подписчиков на журналы и газеты. В этом году

трудящиеся нашей области выписывают 36.292 экземпляра центральных газет и журналов, свыше 58 тысяч человек являются подписчиками областной и районных газет.

Более 7 тысяч научных работников, служащих, рабочих, колхозников являются подписчиками на издания политической, художественной и научно-технической литературы.

## Книгу — в массы

Партия и правительство уделяют большое внимание расширению книжной торговли, продвижению книги в массы. Только по линии Книготорга в истекшем году в нашей области вновь открыто 15 книжных магазинов и киосков, работает 20 киосков.

С каждым годом пополняется книжный фонд библиотек. В 1949 году библиотек-

тором областного управления Книготорга направлено в библиотеки области свыше 200 тысяч книг — намного больше, чем в 1948 году.

Растет число подписчиков на издания политической, художественной и научно-технической литературы. На 1 мая этого года число подписчиков превысило 7 тысяч человек.

## За высокий идейный уровень вузовских газет

В обстановке перехода от социализма к коммунизму перед высшими учебными заведениями нашей страны стоят особенно важные задачи в деле коммунистического воспитания советских высококвалифицированных кадров, в развитии советской науки. В связи с этим, требованиями все более возрастает и роль вузовских стенных и многотиражных газет.

В Томском государственном университете издаются многотиражная газета «За советскую науку», стенные газеты на факультетах, в научной библиотеке, ботаническом саду и более 90 стенных газет в академических группах.

Газета «За советскую науку» освещает различные стороны жизни партийной, комсомольской и профсоюзных организаций университета, вопросы научно-исследовательской работы, политического воспитания студентов, борется за улучшение качества учебного процесса, повышение успеваемости учащихся. Особое внимание уделяет она мобилизации всего студенчества на глубокое овладение марксистско-ленинским учением.

Но в действительности многотиражной газетой и стенной печати университета имеются крупные недостатки, которые требуют немедленного устранения.

Газета «За советскую науку» не стала еще боевым действительным органом, популярным и авторитетным. Она не имеет до сих пор широкого корреспондентского актива, не всегда глубоко выкипает в жизнь университета. Слабо популяризируются опыты лучших кафедр, факультетов, отдельных ученых и студентов. Не всегда быстро и умело наши редакционные коллеги стенных газет подмечают и подхватывают

все новое, ценное, что рождается в работе коллектива университета.

Критика — постоянно действующее оружие в арсенале большевистской печати. Однако вопросам критики и самокритики не уделяется еще должного внимания на страницах университетской печати, не ведется острой борьбы с отдельными случаями идеологических извращений, борьбы за повышение общей культуры студенчества, за четкую, организованную, слаженную работу всего коллектива. Все эти недостатки имеют место потому, что партийное бюро слабо руководило печатью.

В настоящее время партийное бюро стало более глубоко выкипать в деятельность редколлегий. На заседаниях партбюро регулярно рассматриваются планы работы редакции «За советскую науку». Почти по каждому номеру проводятся беседы с членами редколлегий, дается совет по содержанию ближайших номеров. Партийное бюро больше стало интересоваться работой стенной печати.

Недавно был проведен смотр стенных газет. Редакторы стенгазет и корреспондентский актив высказали много претензий к партийным организациям факультетов, к партбюро университета. Их критические замечания учтены, партийным бюро приняты меры к усилению руководства печатью, повышению идейного уровня газет.

Печать требует повседневного внимания партийных организаций, оперативного руководства со стороны партбюро, и мы стремимся обеспечить такое руководство нашим газетам.

**Е. АРАВИЯНА,**  
член партбюро Томского госуниверситета.

## Десятилетие районных газет

В этом году исполняется десять лет издания районных газет «Ленинское знамя» (Чуковский район), «Ленинская правда» (Бакчарский район), «Сталинское знамя» (Паравельский район), «Северная правда» (Карауловский район), «Колхозное знамя» (Кривошеинский район) и «Социалистический путь» (Молчановский район).

Коллектив редакции и типографии газеты «Социалистический путь» недавно отметили 50-летний юбилей старейшей на территории типографии М. И. Киселевой.

М. И. Киселева в числе первых наборщиц приехала в Нарынский округ. Ее руками набран первый номер районной газеты «Социалистический путь».

Лучшие стенгазеты — «Инструменталь-



### Празднование 1 Мая в Китае

ПЕКИН, 3 мая. (ТАСС). 1 Мая по всему Китаю были организованы массовые демонстрации и митинги. Сто тысяч человек собрались на первомайский митинг в Чанчуне. После митинга был организован массовый сбор подшей под воззванием в защиту мира. Состоялся также военный парад. 1 Мая в Гирине состоялся митинг, посвященный дню 1 Мая и юбилейному дню 4 Мая. На митинге присутствовало 40 тысяч рабочих, студентов, государственных служащих и бойцов Народно-освободительной армии. После митинга состоялась демонстрация. Митинг, посвященный 1 Мая и юбилейному дню, состоялся также в Циньцаре. На митинге присутствовало свыше 30 тысяч человек. После митинга состоялась демонстрация. Более 120 тысяч человек присутствовали на первомайском митинге, состоявшемся на площади Сталина в городе Далинь. После митинга состоялась большая демонстрация.

В Тяньцзинь на первомайский митинг собралось 40 тысяч человек. Митинг одобрил воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия. На митинг была принята резолюция о создании в Тяньцзинь отделе Китаяского комитета защиты мира. Затем состоялась демонстрация. Первомайские митинги и демонстрации состоялись также в Баодине, Тайюани, Циндао, Ханькоу и в других городах. На 60-тысячном митинге в Ханькоу было принято решение о разветвлении движения за сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира. Митинги и демонстрации состоялись также в Учане (50 тысяч человек), Кайфыне (60 тысяч человек), Сяогуо (30 тысяч человек), Чанша (26 тысяч человек), Наньшине (16 тысяч человек), Кантоне (80 тысяч человек). В день 1-го Мая Кантон отмечал также освобождение острова Хайнань.

### Заявление 11 руководителей компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). 11 руководителей коммунистической партии США обратились в апелляционный суд с заявлением, в котором требуют пересмотреть решение суда от октября прошлого года, признавшего их виновными, и приговора к тюремному заключению и штрафам. В заявлении говорится, что судебный процесс и осуждение за якобы существовавший «заговор» против правительства США по надобности для того, чтобы подавить политические выступления и деятельность, связанные со жгучими вопросами сегодняшнего дня... Миф о «коммунистическом заговоре» все чаще создается реакционерами для того, чтобы оправдать нападки на все группы и уния, которые осуждают существующее положение...

В заявлении говорится, что закон Смита, на котором основан обвинительный акт, является явно неконституционным, так как он направлен на то, чтобы считать преступлением «осуществление права на свободу слова, печати и собраний». Далее в заявлении указывается на нарушение правительством конституции, которое выразилось в том, что во время судебного процесса использовались платные осведомители, что существовала атмосфера антикоммунистической истерии, в которой не могло быть справедливого суда, и в том, что судья Медина, который вел процесс, имел предубеждения.

### Кровавая расправа с итальянскими батраками в Челано

РИМ, 3 мая. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает о новом расстреле трудящихся Челано (провинция Акуила), совершеном карабинерами (жандармами) совместно с вооруженными местными фашистами, состоявшими на службе князя Торлония. Как указывает газета, вечером 30 апреля на центральной площади Челано собралась толпа крестьян-батраков, мирно ожидавших решения местной комиссии по распределению работы среди безработных. Комиссия, заседавшая в здании муниципалитета, должна была определить список безработных для поочередной работы на землях князя Торлония.

Как только стало известно о новом кровавом преступлении итальянских реакции, все палаты труда провинции Акуила объявили на 2 мая всеобщую 24-часовую забастовку протеста. Для проведения расследования в Челано прибыли из Рима депутаты-коммунисты Корси и Наголи, а также секретарь палаты труда Рима Брандани. Секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда опубликовал сообщение, в котором выражает «свой соболезнования и солидарность с семьями пострадавших» и заявляет от имени всех трудящихся Италии «негодующий протест против нового зверского убийства, которое стало возможным в результате проводимой правительством политики ненависти и незаконных насилиев в отношении трудящихся и систематической беззащитности лиц, ответственных за эти преступления».

Группа карабинеров, под командованием унтер-офицера, пересекла около 8 час. вечера площадь и неожиданно, под прикрытием темноты, сделала несколько выстрелов по группе крестьян-батраков. Одновременно с противоположной стороны площади раздались многочисленные выстрелы. Стреляли лица, принадлежавшие к вооруженной охране князя Торлония. В результате было убито два батрака: Антонио Бардикурти — коммунист и Антонио Парис — социалист. 12 крестьян были ранены. Жизнь двух из них находится в опасности.

Как только стало известно о новом кровавом преступлении итальянских реакции, все палаты труда провинции Акуила объявили на 2 мая всеобщую 24-часовую забастовку протеста. Для проведения расследования в Челано прибыли из Рима депутаты-коммунисты Корси и Наголи, а также секретарь палаты труда Рима Брандани. Секретариат Всеобщей итальянской конфедерации труда опубликовал сообщение, в котором выражает «свой соболезнования и солидарность с семьями пострадавших» и заявляет от имени всех трудящихся Италии «негодующий протест против нового зверского убийства, которое стало возможным в результате проводимой правительством политики ненависти и незаконных насилиев в отношении трудящихся и систематической беззащитности лиц, ответственных за эти преступления».

### Английские газеты о первомайских демонстрациях в Берлине

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» в редакционной статье пишет, что «английская капиталистическая печать непрерывно подстегивает военную истерию в связи с положением в Берлине». «Дейли уоркер» противопоставляет характер двух демонстраций, происшедших в Берлине в день 1 Мая. В советском секторе Берлина, пишет газета, «отмечался тот факт, что крупные заводы в этом секторе отныне у предпринимателей, управляются народом и для народа и что безработица уничтожена. Демонстранты несли лозунги: «Сохранить всеобщий мир, запретить атомную бомбу».

В западных секторах, где насчитывается 300 тысяч безработных, где заводы принадлежат тем же промышленникам, которые поддерживали Гитлера, где нашли себе прибежище бывшие нацисты, жаждущие новой войны, первомайская демонстрация представляла собой грубую карикатуру». Далее газета пишет: «Только исключительное спокойствие и дисциплинированность немецкой народной полиции перед лицом инспирированной провокации и ее упорное нежелание принимать ответные меры спасли Берлин 1 Мая от кровавых столкновений, которые могли бы иметь самые серьезные международные последствия. Первомайские события в Берлине должны послужить предостережением. Западные державы, которые намерены любой ценой продолжать холодную войну и избежать мирного урегулирования, сознательно подстрекают самые худшие нацистские элементы, фанатически и антисоветски настроенные «демократы» и деморализованные, обезумевшие от ненависти головорезы в Западном Берлине. Они сознательно рискуют опасностью взрыва, который повлечет за собой самые серьезные последствия, во имя этой гнусной цели. Таково истинное лицо политики лейбористского правительства в Берлине. Против нее необходимо бороться, и ее надо отвергнуть».

Газета «Таймс» признает, что «серьезное столкновение не произошло только благодаря дисциплине и сдержанности полиции в советском секторе».

### Арест участников первомайской демонстрации в Японии

ШАНХАЙ, 3 мая. (ТАСС). По сообщением из Токио, в городе Мацуэ (западное побережье Японии) полиция арестовала 57 участников майской демонстрации.

стала 57 участников майской демонстрации.

### Французские депутаты-коммунисты требуют распустить деголлевские вооруженные группы

ПАРИЖ, 3 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», Ирак Дюкло от имени коммунистической группы Национального собрания внес законопроект о роспуске вооруженных групп РПФ (партия де Голя — так называемое объединение французского народа — Ред.). В качестве мотивов необходимости принятия этого законопроекта парламентская группа коммунистической партии перечисляет ряд недавних провокационных действий, совершенных деголлевскими бандами против демократических организаций, в частности, в городах — Ванн (департамент Морбиан), Кемпер (департамент Финистер), Вайонна (департамент Нижние Пиренеи) и др.

«Перед лицом подобных махинаций, — говорится в предложении парламентской группы коммунисты, — трудящиеся и республиканцы считают своим непрерывным долгом не допустить посещения на республиканские институты. Долг Национального собрания — занять четкую позицию против подстрекателей к волнениям и заговорам».

### Предстоящая всеобщая забастовка в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 3 мая. (ТАСС). Сегодня исполком центрального объединения профсоюзов Финляндии (ЦОПФ) принял решение об объявлении с 8 мая всеобщей забастовки, в которой примут участие все профсоюзы Финляндии, входящие в состав ЦОПФ. Цель забастовки — добиться выполнения предпринимателями требований профсоюзов о повышении заработной платы, предъявленных в соответствии с директивами ЦОПФ. Сегодня же правительство приняло решение призвать на сверхсрочную военную службу всех забастовавших водителей паровозов, родившихся в 1910 году и позднее. В связи с этим профсоюз железнодорожников объявил, что с сегодняшнего дня будет прекращено движение всех железнодорожных составов, в том числе и тех, которые до настоящего времени не участвовали в забастовке (поезда, перевозившие продовольствие, рабочие поезда и т. д.).

### Поход на коммунистическую партию в Западной Германии

БЕРЛИН, 3 мая. (ТАСС). Как сообщает сегодня газета «Берлинер цейтунг» из Дюссельдорфа, западно-германский «министр» юстиции Делер выступил 1 мая с провокационным заявлением о том, что коммунистическая партия Германии будет поставлена вне закона. Он высказался за то, чтобы так называемый федеральный «конституционный суд» в обход западно-германского «основного закона», запретил деятельность коммунистической партии. Согласно этому запрещению работа компартии, заглаженной в подполье, будет рассматриваться как измена родине. Так называемое «министерство» внутренних дел Западной Германии разрабатывает законопроект, направленный на дальнейшее ограничение демократических прав и свобод. Собрания, на которых будут выражаться «враждебные государству мнения», будут немедленно разгоняться, а ораторы приговариваться к лишению свободы.

### Антикоммунистическая истерия

Макартур собирается запретить японскую компартию. НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). По сообщению токийского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, в связи с третьей годовщиной принятия Японией внешней конституции генерал Макартур сделал заявление, в котором он нападал на японскую коммунистическую партию и высказывал предположение, что компартия, возможно, будет запрещена. Как указывает агентство Ассошиэтед Пресс, в своей речи в июле прошлого года Макартур в аналогичных выражениях угрожал запретить коммунистическую партию Японии.

Всего лишь 10 дней тому назад, указывает обозреватель, представители Англии сообщали, что основной темой лондонских переговоров будет «борьба против коммунизма». Но теперь выясняется, что, по мнению Англии, полное подчинение Англии имеет столь же важное значение. Заглавила «плана Маршалла» Гофман возглавляет антианглийскую кампанию на экономическом фронте, требуя, чтобы Англия проявляла «больше энтузиазма» и европейскому платежному союзу, который будет означать конец стерлинговому блоку. В военной области генерал Брэдли выступает с предостережениями, что на смену «национализму» должно прийти так называемое «планирование координированной обороны», что означает полное принятие его планов антисоветского войны».

### Новый нажим США на марshallизованные страны. К предстоящему совещанию министров иностранных дел США, Англии и Франции

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Касаюсь предстоящего совещания в Лондоне министров иностранных дел США, Англии и Франции, дипломатический обозреватель «Дейли уоркер» пишет: «В Вашингтоне окончательно дорабатываются планы оказания еще большего нажима на Англию и страны Западной Европы с тем, чтобы заставить их придерживаться американского военного и экономического курса. Эти планы открыто обсуждаются в Вашингтоне в самой пиничной форме, а представители государственного департамента заботятся об усилении антианглийской кампании в печати. Американское посольство в Лондоне также снабжает материалом для антианглийской кампании лондонских журналистов американских газет; сотрудники посольства добиваются возвращения в власти Черчилля».

Всего лишь 10 дней тому назад, указывает обозреватель, представители Англии сообщали, что основной темой лондонских переговоров будет «борьба против коммунизма». Но теперь выясняется, что, по мнению Англии, полное подчинение Англии имеет столь же важное значение. Заглавила «плана Маршалла» Гофман возглавляет антианглийскую кампанию на экономическом фронте, требуя, чтобы Англия проявляла «больше энтузиазма» и европейскому платежному союзу, который будет означать конец стерлинговому блоку. В военной области генерал Брэдли выступает с предостережениями, что на смену «национализму» должно прийти так называемое «планирование координированной обороны», что означает полное принятие его планов антисоветского войны».

### Комедия суда над Грациани

РИМ, 3 мая. (ТАСС). 2 мая закончился процесс Грациани. Военный трибунал Римского округа приговорил бывшего «маршала» и бывшего главнокомандующего вооруженными силами Италии к 19-летнему тюремному заключению за сотрудничество с немецкими оккупантами после капитуляции Италии и перемирия в сентябре 1943 года. При этом трибунал признал за Грациани «смягчающие обстоятельства», заявив в приговоре, что фашистский предатель сотрудничал с врагом «в благородных целях». С Грациани будто бы «недостатком улик» было снято обвинение в том, что он руководил борьбой против партизан в Северной Италии.

и в том, что он отправлял итальянских офицеров в Германию в нацистские лагеря смерти. «Блестящий вояка рода «амнистий» 19-летний срок заключения сокращается для Грациани до 5 лет 4 месяцев, из которых 4 года и 2 месяца он уже провел в предварительном заключении. Таким образом, фашистский главарь сможет выйти на свободу через год и два месяца. Процесс Грациани проходил в атмосфере разнузданной фашистской пропаганды. Защитники расхваливали свое подзащитного за измену итальянскому народу и сотрудничество с немцами.

### В США создана авиационная часть для помощи гоминдановцам

ПЕКИН, 3 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, сейчас под американским руководством создается группа реакционных авантюристов, именующих себя «интернациональной авиационной бригадой». Согласно сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс из Сан Луиса от 30 апреля, вечером 29 апреля офицеры «интернациональной авиационной бригады» встретились в Сан Луисе с членами группы генерала Ченнолта для того, чтобы разработать программу активной помощи гоминдановцам. Сообщение разоблачает также участие американского правительства в этом новом заговоре. Как указывается в сообщении, бывший офицер американских военно-воздушных сил Касл заявил, что если государственный департамент будет продолжать свою политику предоставления свободы действий этой группе, то она начнет активные действия уже в июле.

Касл заявил, что в бригаде будут располагать американскими и английскими военными самолетами. Он указал также, что личный состав бригады состоит из американских, английских и канадских, причем большинство из них — бывшие американские военные летчики. Касл признал, что формирование этой группы, называющей себя «интернациональной», производится при финансовой поддержке гоминдановцев.



БОГАТАЯ ДОБЫЧА. Фотограф Ф. Хитриновича.

### Кольцевой пробог, посвященный Дню печати

Сегодня состоится традиционный кольцевой пробог спортсменов физкультурных коллективов и обществ гор. Томска, посвященный Дню большевистской печати. В пробоге примут участие две группы физкультурных коллективов и обществ. В первой группе относятся физкультурные коллективы высших учебных заведений и спортивные общества «Динамо», «Спартак» и «Большевик». Ко второй — физкультурные коллективы и общества средних специальных учебных заведений и промышленных предприятий города.

### Повышают производственную квалификацию

На Асиновском лесоперевалочном комбинате организована школа по повышению квалификации рабочих без отрыва от производства. В школе обучается 67 человек по специальностям: мастеров шпалоплотения, погрузчи и выгрузчи, десятников-браверов, лебедчиков механизированной таборовки, лесосаер и др. Занятия проводит: главный инженер Б. А. Басов, экономист Е. И. Мочалов, плановик Г. М. Губадулин и другие инженеры-технические работники комбината.

### Юные радиолюбители ко Дню радио

Юные радиолюбители Каргасовской станции юных техников ведут подготовку ко Дню радио. Организованы изучение теории радиотехники и занятия по приему на слух и передаче на языке. Юные радисты строят самодельные коротковолновые приемники и ведут самостоятельный прием любительских станций. Кружковцы оказывают большую помощь колхозам в ремонте и установке радиоприемников.

### Рейс на сэкономленном топливе

Хорошо подготовились к навигации команды катеров Каргасовского рыбозавода. Поддерживая лодки Лидия Коробельникова, мотористы и старшины катеров обязались сделать несколько рейсов на сэкономленном топливе. Лучшая команда катера № 32 (старшина тов. Шербанев) взяла обязательство провести на сэкономленном топливе 400-километровый рейс, перевезти десятки тонн грузов сверх плана.

### Стрелковые соревнования

Томский городской комитет по делам физкультуры и спорта 7 и 8 мая в честь Дня Победы над фашистской Германией проводит стрелковые соревнования на кубок горкома по делам физкультуры и спорта.

Соревнования будут проводиться по стрельбе из малокалиберной винтовки и пистолета.

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

### ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

им. В. П. Чкалова  
5 мая «СЕМЬЯ» Действ. 1-й аб.—талан № 179.  
6 мая «СЕМЬЯ» Действ. 1-й аб.—талан № 180. Готовится к постановке: Н. Вирта—«Заговор обреченных».  
КИНО имени М. ГОРЬКОГО Художественный фильм «НЕПОКОРЕННЫЕ» Начало: 11 ч., 1 ч. 10 м., 3 ч. 20 м., 5 ч. 30 м., 7 ч. 40 м., 10 ч.  
КИНО им. И. ЧЕРНЫХ 5, 6, 7 мая Художественный фильм «НАШЕСТВИЕ» Начало: 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч., 10 ч.  
АРТЕЛЬ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ в ремонт мебель, велосипеды, швейные машины, патефоны, часы всех систем, пишущие машинки, арифмометры. Заказы исполняются высококвалифицированными мастерами, с доставкой на дом. Здесь же требуются столяры. Оплата труда по соглашению. Обращаться: Коммунистический проспект, № 14.

### Томская областная контора Главэлектробыта

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на потребное количество установочных электроизделий до конца 1950 года. Адрес: г. Томск, почтовый ящик № 6, телефон № 38-78.  
Требуются на постоянную работу: инженеры и техники-строители. Жилплощадь обеспечивается. Обращаться: проспект им. Тимирязева, № 30, отдел кадров электромеханического завода. 5-1  
Требуются бухгалтер-ревизор Обращаться: облыском 3 этаж, комната № 20, отдел кадров оборототдела. 2-2  
Требуются на постоянную работу: натуральщик смены, технорук котельного цеха, бухгалтер. Обращаться: Коммунистический проспект, № 7, отдел кадров завода резиновой обуви. 3-3  
Требуются счетовод-кассир. Обращаться: г. Томск, Подгорный переулок, № 15, телефоны: 44-87, 20-26, облыфилармония. 3-3  
Требуются на постоянную работу экономисты по труду, лаборант методист по подготовке кадров, старший бухгалтер, техник сметчик и рабочие. Обращаться: отдел кадров карандашной фабрики. 3-2  
Требуются: квалифицированные повара, ра, знакомые с лечебным питанием, и регистратор-паспортист. Обращаться: ул. Р. Люксембург, № 1, институт физических методов лечения. 2-2

### ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ГОСФИЛАРМОНИЯ

В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА ОФИЦЕРОВ ТОЛЬКО ДВА КОНЦЕРТА  
Заслуженная артистка РСФСР, солистка Большого театра Союза ССР  
Е. К. МЕЖЕРАУП (СОПРАНО)  
Лауреат Всесоюзного и Международного конкурсов, пианист  
Игорь АПТЕКАРЕВ  
В программе концерта: арии из опер, народные песни, песни советских композиторов, произведения: Чайковского, Римского-Корсакова, Гайера, Бетховена, Штрауса.  
Начало в 9 часов вечера. Касса с 12 до 4 ч. и с 5 до 9 ч. веч.  
Принимаются коллективные заявки по телефонам: 44-87 и 36-77. 3-2

### Контора „ГЛАВРЫБТАРА“

в течение всего 1950 года будет закупать от государственных, кооперативных организаций и колхозов  
КЛЕПКУ ЗАЛИВНУЮ И СУХОТАРНУЮ в неограниченном количестве по размерам (в миллиметрах);  
ЗАЛИВНАЯ  
Боковина Довник  
Длина—600, 720, 780. Длинна—390, 460, 540.  
Ширина—60, 120, 140. Ширина—80, 150, 170, 190.  
Толщина—22, 25. Толщина—22, 25.  
За сплавками обращаться: г. Томск, Советская улица, № 3, контора „Главрыбтара“, телефоны №№ 43-67 и 38-98. 4-1

### ТОМСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ И ЗАЯВКИ

на ремонт и кладку всех видов отопительных приборов и чистку дымоходов. Производит зарядку огнетушителей в неограниченном количестве. Обращаться: улица Красного пожарника, № 29. 2-2

Требуются геологи всех специальностей: стей, минерологи, химики, топографы, картографы, шифровальщики, корректоры, опытные чертёжники. Оплата труда по соглашению. Переезд и подьемные по КЗОТУ. Обращаться: г. Сталинск, Набережная, № 31, трест «Кузнецкгеология». 6-3  
Гр. Елигичев Илья Павлович, проживающий в городе Томске, ул. Раенства, № 41, кв. 1, возбудил дело о разводе с гр. Елигичевой Ниной Габитовной, проживающей в городе Томске, по улице К. Маркса, № 12, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Кировского района города Томска.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, № 13. Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ. редактора — 37-37, зам. редактора — 37-70, ответ. секретаря — 31-19, редакция — 42-40, отдел. партийной жизни — 37-77, пропаганды — 47-45, вузов, школ и культуры — 37-33, сельского хозяйства — 37-39, пром. транспорта — 37-75, советского строительства в информатив — 42-46, отдела писем — 37-38, объявлений — 37-36, стенографистки — 83-94, директора типографии — 37-72, бухгалтерия — 42-42.